
 

Проповед на Неделя трета след Неделя подир Въздвижение 
 

Братя и сестри, 

 

В днешното литургийно евангелие свети евангелист Лука разказва за велико чудо, 

сторено от нашия Господ Иисус Христос, а именно възкресяването на едничкия син на 

една нещастна вдовица. Неслучайно свети Лука подчертава, че съсипаната майка е 

вдовица. Тя е можела да се омъжи след смъртта на съпруга си, Мойсеевият закон 

разрешава това, но тя не го е сторила, за да се посвети изцяло на своя обичан син. А 

сега чедото ѝ, носено в погребално ложе, се отправя към мястото, което никой от нас не 

може да избегне – мястото на погребалния покой, в очакване на Второто пришествие и 

Страшния Господен съд. 

Но Христос се смилява над страдащата майка. Смилява се, защото е Всемилостив 

нашият Създател, който не иска никой да погине. Всеки знае колко е велика любовта на 

родителя към чедото му. А колко неизмеримо по-велика е любовта Господня към всяко 

човешко същество, което Той е призовал към битие! 

Затова нека не забравяме, че Бог ни обича, обича всички – праведните обича, 

грешните милва и всички призовава към спасение. 

Срещата на Христа с погребалното шествие след минута ще се превърне в голяма 

радост. „Момко, тебе думам, стани!“ – ще чуе гласа на Своя Създател потъналият в 

обятията на смъртта младеж. Воплите на майката и на оплаквачите ще се обърнат във 

викове на удивление и възторг. Пред очите на смаяните близки смъртта – извечният 

човешки враг, похитил ни след грехопадението – смъртта е победена. 

Възкресителят е сред нас! Всемилостивият Избавител от робството на греха, 

смъртта и дявола е сред нас. Затова всички присъстващи казват, че Бог посети Своя 

народ. 

И не само починалият младеж възкресява Спасителят. Знаем - Той въздига за три 

дни и неръкотворния храм на Своето Тяло, на Своята човешка природа. 

Христос строшава портите адови, опустошава мрачното подземно царство, за да 

изведе към райската светлина праведниците, похитени от общия ни враг – дявола. И 

след Христовото Възкресение и Възнесение райската обител отново е достъпна за 

човеците, за ония, за които бе създаден рая. 

Велика, велика е Божията милост, че всички ние, наследниците на Адамовия грях и 

непослушание, можем да се въздигнем до висините на първосъздаденото блаженство. 

Защото Христос дойде, за да ни изкупи. И страданията на този век, подсейвани от 

човешкия враг – бащата на лъжата, и от собствената ни греховна воля – страданията на 

този век са мрачна сянка в сравнение с преизобилната небесна светлина на райските 

обители. 

Да даде Бог да се покаем навреме, да смекчим сърцата си, да принесем плод на 

покаяние, та да заслужим с последните макар най-последното кътче на новата земя, 

където обитава правда. Амин! 

Божието благословение да е с всички вас! 

 

 

                                                             2024 г. 


